

哈伊高铁 铁力站站房亮相



本报讯(李梓楠 记者贾红路)近日,哈伊高铁哈尔滨至铁力段铁力站站房外立面正式亮相。眼下正在紧锣密鼓地进行内部装修作业,预计9月30日,整个工程将全部竣工,交付使用。

作为“红松”的故乡,铁力站站房外部建筑立面采取松树的树冠“Y”字形态作为结构单元,选用红松木纹色作为柱装饰色,沿建筑外檐均匀布置,使建筑形态如“山下松林”,凸显林海门户的寓意。松林疏密有致的横向格栅随阳光光影变幻,仿佛林间树影,塑造丰富的建筑立面格栅造型,令人在候车时仍感觉身处于大自然的松林间。

中铁建设集团铁力站负责人胡成坤说:“铁力站作为原址新建站房,在建设之前需要建设一座过渡站房及过渡旅客通道,用于旅客接发,同时铁力站位于市区,在保证建设的同时还要最大程度减少对旅客和周边居民楼的干扰。目前我们正在加班加点地组织人员进行室内装修工作及站台的铺装工作。”

哈伊高铁伊春至铁力段沿线共设置了3个高铁站房,而铁力站是唯一一个基于旧房改造的高铁站房项目,该项目主要包括既有站房改建和站内普通车场改造两部分。改建后的站房总建筑面积约5000平方米,可容纳1000名旅客同时候车。

铁力站站房。

李梓楠摄

选派年轻干部 外出跟岗学习

本报讯(记者贾红路)围绕加强年轻干部队伍能力建设,全面提升年轻干部队伍综合素质,近日,伊春市选派所辖县(市、区)的28名35岁以下科级干部到省内桦南县、绥芬河市、宾县、萝北县、甘南县、汤原县、安达市、虎林市、五大连池市等县(市),进行为期3个月的跟岗学习,接受先进理念、学习先进经验,推动年轻干部进一步转变作风、解放思想、开阔视野、增长才干,为推进县域经济高质量发展注入活力。

伊春市始终坚持深化干部能力作风建设与推动县域经济高质量发展同向发力,通过分析研判各县(市、区)推动本地县域经济高质量发展中遇到的困难瓶颈和短板弱项,结合2023年度全省县域经济考评排名的靠前县(市)的优势长处,明确农业农村、文旅融合、项目建设、电商发展等学习方向,有针对性地选派跟岗学习干部,确保学习质效。

选聘白桦树产业 推广大使和推荐官

本报讯(潘思宇 记者贾红路)近日,2024山海协作伊春远方白桦产业周活动暨伊春白桦树产业推广大使、伊春森工白桦树产业推荐官颁奖仪式举行,3人获聘产业推广大使、28人入选为产业推荐官。

本次活动由伊春森工集团、伊春远方白桦电子商务有限公司、黑龙江省桦树产业协会、广州蜂群互联网科技有限公司、远方好物团队联合举办。伊春远方白桦电子商务有限公司成立于2023年,截至今年7月,公司累计完成销售业绩2亿元。伊春市白桦树资源丰富,具有巨大的市场潜力和价值。2023年,与远方团队的深入合作使白桦树产业迎来“第一春”,实现了销售跨越。未来,伊春市将继续秉承发展理念,提升白桦树产业核心竞争力,让伊春白桦产品走向世界。

兴安森林公园 文艺汇演启幕

本报讯(陈晓宇 记者贾红路)26日入夜,伊美区兴安国家森林公园内灯火辉煌,欢声笑语不断。由伊春市文化广电和旅游局策划的“森林大舞台·家里花正开”兴安森林公园大舞台文艺汇演主题活动正式拉开帷幕。

本次活动自8月26日开始至10月7日结束,围绕三大夜间活动板块展开,分别为“十县(市)区文艺汇演PK”“一个不朽的番号主题晚会”和“群众文艺展演之夜”。旨在构建一场不间断的文化盛宴,确保每日均有丰富多彩的节目活动上演,开展包含舞蹈、模特、音乐、戏剧、器乐等多个艺术门类的文艺展演,集中展示伊春市群众文化的繁荣景象,丰富市民和游客夜间文化生活。



伊春森林生态美景。伊春市委宣传部提供

畅游林都 欢享花式宠客

创新场景丰富旅游业态

好山好水好气候的伊春,一直以来都是我省乃至全国重要的生态康养旅游目的地。近年来,伊春旅游热度持续走高,究其原因,是“上新”不断。伊春市在优化旅游产品供给的同时,不断丰富相关业态,积极提升服务质量,让游客在感受林都生态美景之余,可以坐下来细品美食,慢下来观看表演,甚至从空中俯瞰,深入了解“更丰满、更全面”的伊春。

日前,我省首个5A级景区的低空飞行项目在汤旺河林海奇石景区一经开通就受到游客追捧。大家纷纷表示,坐上直升飞机,体会冲上云霄的激情,让长久以来的飞行梦照进了现实。

在风景如画的乌马河畔,伊春市打造了“乌翠之夏”文化旅游嘉年华,音乐节、美食、露营、

中医药养生等项目也被引入景区,打造“小而精”“小而美”的旅游体验新空间。“林都伊春·森林电音狂欢季”每周末都在“乌翠之夏”美食街举行,30余家乐队登场,特邀嘉宾献唱。“白天在原始森林里徒步,晚上来听演唱会,品尝美食,这趟伊春来得很值得。”歌迷于帆说。

“宠客”伊春市也得到游客的热烈反馈:金顶峰景区、金山鹿苑、五营、汤旺等主要景区客流量均创历史接待峰值,成为全网火爆出圈的打卡地。“坚持全域联动、全民参与,让游客多场景、多层次体验伊春旅游的魅力活力,我们以节庆活动为抓手,组织策划具有林区特色的节庆活动产品,做到周周有亮点、天天有看点,让广大游客沉浸式体验伊春魅力。”伊春市文广旅局局长王巍介绍。

用心用情接待各地游客

深谙真诚待客才是根本的“出圈密码”,伊春市将完善旅游服务、提升旅游体验作为文旅产业发展的必答题,以真诚服务让游客的情绪价值拉满。

入夏以来,伊春市兴安国家森林公园的房车自驾营地持续火爆,先后接待了近千名自驾车友在此安营扎寨,有些车友一停就是很多天。“这里不仅环境优美,公园内还贴心地设置了共享淋浴间、共享厨房、共享洗衣间等服务设施,让我们感受到伊春旅游服务的真诚。”来自新加坡的游客王玉明说。

一座有温度的城市可以让旅游者感受到被包容、被善待。

一位北京游客在伊春包车旅游时,被伊春人的热情震撼了,因为司机大哥不只负责开车,还会帮助代买门票、零食,全程管家式服务。还有

一种安全感则来自伊春警察,帮助游客找遗失的手机、衣服,找到在景区走失的家人,帮助车辆发生事故的游客解困、修车……一个个暖心故事给游客带来了实实在在的安全感。

8月初,23位重庆老人因旅游团负责人被警方控制而滞留伊春市金林区。金林区委区政府获悉此事后,迅速伸出援助之手,一边做好老人们情绪疏导和救助工作,一边成立了多部门组成的工作小组,派出专车专人护送老人返乡。一路上,工作人员服务细致周到,让焦躁不堪的老人们倍感安心。当飞机终于降落重庆江北机场,老人们开心地说道:“谢谢你们的护送,我们期待明年再去伊春!”

用心提高服务质量,用情接待八方来客。伊春人就是以这样炽热的待客之道,在全国游客和网友中刷出一波又一波好感。

做细做实各项旅游服务

从细微处入手营造好的旅游环境,才能吸引游客一来再来。伊春市凝聚多方力量精心护航旅游市场,让游客既能感受到林都伊春的夏季凉爽,更能感受到“森林里的家”的舒心温暖。

持续深化“文旅局长亮身份”制度,伊春市面向社会公布各级文旅局长专线联系方式和旅游服务热线,24小时在线回应游客诉求,做到快速转办、快速解决、快速反馈。

到伊春了,不知道如何去景区可怎么办?为解决游客到景区“最后一公里”的需求,今年以来,伊春市新开通10条旅游专线,积极解决景区直通车“最后一公里”难题,有效提升了游客出行体验。

全面提升智慧旅游服务效能,“一部手机游伊春”小程序自7月初正式上线以来,游客体验人数破百万,获得广泛好评。

今夏,伊春市百余“游客小驿站”陆续挂牌,驿站内不仅设有临时休息区、洗手间、直饮机以及手机充电设备,还每天收集游客们的“微心愿”,根据意见建议建立问题台账,持续提升改进服务质量。

伊春市还推出夏季旅游专项服务,建立1200余人的市县两级旅游志愿者队伍,为游客提供咨询导览服务,帮助解决“吃住行游购娱”多方面需求,打造“十分钟旅游志愿服务圈”。

一个个小细节的改进与提升,体现出以游客需求为导向,以游客满意为目标的宗旨。

随着伊春旅游的热度,每到旅游旺季,住宿一房难求一度成为游客难点堵点。伊春市将发展特色民宿产业作为锻长板补短板、兴旅游促振兴重要工作,全市7个县市区确定了14个乡村(林场)试点,年度计划投资1.83亿元,盘活利用房屋367户、3.5万平方米。

7月29日,首届森林康养民宿交流大会在伊春市举行,来自全国各地的民宿行业专家走进伊春自在香里民宿、松月民宿、岭尚欲雪民宿参观交流。参观过后,专家纷纷“点赞”。乡志民宿创始人林丹说:“伊春的民宿让游客在感受暖心优质的个性化服务的同时,还能感受乡野气、民间性和家园感氛围,再配合丰富的旅游资源,伊春旅游一定能持续大放异彩。”

种种宠客表现,正是“游客至上”理念的具体行动,努力建立全年全域旅游发展模式的伊春,未来将继续在细节、特色和暖心上做文章,全力打造“最宠客城市”“最用心城市”。



伊春市上峰岭森林野生动物园松鼠公司松鼠雕塑合影 新华社记者 张涛摄

□张丹 本报记者 贾红路

今年以来,伊春旅游“一路生花”“热气腾腾”,全市接待游客首次突破千万人次大关,1-7月接待游客数量、旅游收入分别同比增长74.5%、104.1%,均创历史新高。

不负游客“热情输入”,伊春市精心谋划设计、提早开展各项工作,以增强游客体验为中心推出新产品、打造新场景、丰富新供给,相关部门同时推出一系列暖心举措和优惠政策,一系列“反向输出”获得显著成效,伊春“旅游诚信市”建设获评全国典型案例并得到国家发改委致信表扬,“花式宠客”成为伊春“热情留客”的标配,正为伊春旅游热度持续上分。



金山鹿苑。伊春市金林区委宣传部提供



兴安国家森林公园的房车自驾营地受到车友热捧。伊春市委宣传部提供